

# 这个免费象棋摊 他已摆了多年



地摊挣钱。由于没有本钱发展，这地摊，一直摆了10多年。

老侯是个老棋迷，摆摊的同时，他带来象棋摆在小摊旁，只要有棋友前来，老侯就会和他“过招”，不讲输赢，只求快快乐乐。过往的市民很多人喜欢中国象棋，结果象棋根本不够用。为了大家都能玩，老侯一下子在地摊旁边置办了五六副象棋。

到了后来，棋摊前棋迷越来越多，高峰时有五六十人。看到这种热火场面，有棋友就劝老侯，免费棋摊还是算了，开始收费吧！两者对弈，输者掏1元钱“摊位费”，这样算来，比卖

货都挣钱多。但老侯听后总是摇摇头，然后慢吞吞地说：“象棋是个娱乐工具，不能当做挣钱工具，大家都喜欢下棋，咱们图个快乐，不图挣钱。”

象棋这种东西，有32个棋子组成，双方对弈中，容易丢棋子。每隔一段时间，象棋就会“报废”一副。每到这个时候，老侯就会不吭不响地买来一副补上。这10多年，老侯买了多少副象棋，连他自己也记不清了。

棋友的素质参差不齐，很多棋友“鏖战”之后，起身便走，不但不收拾“残局”，而且把很多棋子弄到地上。每到下午收摊时，老侯都反复寻找棋摊周围的

棋子，怕丢了。

如今，老侯的儿女大了，而且都有自己的收入。按说，老侯不需要再摆摊生活了，但不见老侯摆摊，很多棋迷还很想他。因此，只要天气许可，老侯都尽量出摊。

有时候，棋迷在一起闲聊，说起老侯，大家都伸大拇指，老侯虽然很穷，但是很义气，从来不挣不义之财；做人清清白白，干干净净，因此，棋迷们都很赞扬他。

老侯在这个城市，是一个微不足道的小人物，但他为棋迷免费提供象棋棋摊的这种奉献精神，令很多人肃然起敬。

晚报记者 成绍峰

## 党员纷纷走上前 捐书、认领微心愿

本报讯 4月8日上午，市政府对面的广场上非常热闹，睢阳区新城办事处市府社区在职党员进社区捐赠图书、认领微心愿活动正在这里举行。党员们纷纷走上前去，捐赠图书，认领市府小学家庭贫困学生的微心愿。

当天上午，记者在活动现场看到，场面非常热闹，大家有序走上前去捐赠图书。你5本、我10本，积少成多。这些图书大都是适合青少年学生阅读的读物，有儿童文学、有名著，品种多样，数量也很多。社区工作人员正忙着，把大家捐赠的图书一一进行登记。还有市委办公室等市直单位捐赠的图书，整齐地摆放在桌子上。

简短的仪式后，市直部门负责人、睢阳区委、睢阳区新城办事处领导，以及在职党员代表开始向市府小学的30名学生代表及社区居民赠书。拿到心爱的图书后，大家都很高兴，特别是市府小学的孩子们，一个个脸上洋溢着幸福的笑容。

活动现场的一块宣传板上张贴着来自市府小学第一批30名学生的微心愿。上面有发布微心愿孩子的照片及简要介绍，包括家庭情况、就读班级及微心愿内容等。记者看到，这些微心愿也是五花八门，有的是想要一套运动服，有的是想要一部学习机，有的只是想要一个新书包。很多党员走上前，争着认领孩子们的微心愿。来自睢阳区委组织部的马莉就认领了一个微心愿，这个孩子的微心愿是想要一台学习机。马莉告诉记者，新城办事处开展的党员进社区，为群众服务活动非常好，特别是认领微心愿，虽然事不大，但对于孩子们确实是非常温暖、实用。

最后举行的作家签名赠书把此次爱心活动推上了高潮。睢阳区文联主席张学勇及睢阳区作家协会主席蒋庄，也应邀来到现场为群众签名赠书。《全国民间故事商丘睢阳卷》《古城春声》《商丘古城的文化密码》《微子开国》等介绍商丘古城历史文化的图书很受欢迎，大家排队等候签名赠书。签名的两位文化大家也忙得不亦乐乎，现场洋溢着浓浓的书香气息。

据新城办事处党委书记李开胜介绍，这次举办在职党员进社区捐赠书籍暨认领微心愿活动，不仅是一次面向基层社区居民群众的文化惠民公益性活动，还是强化党员宗旨意识、培育和弘扬社会主义核心价值观的具体实践。同时，也是用实际行动倡导全民阅读，建设书香社会。

晚报记者 吴海良



## 良心活

昨日上午，在民主路与哈森路交叉口，一位做防水的师傅，在自己的招牌上打出了“专业良心防水”的宣传语。这位师傅告诉记者，干活得讲良心，做防水一点都不能糊弄。

晚报首席记者 魏文慧 摄

## 商丘微电影《哥哥 长大我要嫁给你》网上热播

本报讯 4月9日，根据发生在虞城的真实故事改编的公益微电影《哥哥 长大我要嫁给你》在商丘市文广新局隆重举行首映式，并正式在腾讯视频发布。截至10日下午6时，该片点击量已经超过39万，片中小兄妹的感人故事戳中无数观众的泪点。

《哥哥 长大我要嫁给你》

的人物原型是11岁的虞城县道德模范李渊。这个就读于虞城县闻集乡高李楼小学五年级的孩子，除了要照顾年迈多病的奶奶外，每天还要背着双腿残疾、没有血缘关系的妹妹李念颖去上学，用稚嫩双肩为全家撑起一片天。

据了解，2015年，李渊的感人事迹经媒体报道后，令无

数网友为之动容，李渊也被众多网友称为“商丘好哥哥”。2016年年初，李渊被评为虞城县道德模范人物。网易商丘“融易影视中心”导演李双军深入李渊家庭走访，经过挖掘，决定拍摄一部公益微电影，弘扬真善美，传播正能量，感动更多人。

2016年2月21日，《哥哥

长大我要嫁给你》正式举行开机仪式。仪式现场，春来教育集团当场宣布，将李渊兄妹接至虞城县春来实验学校就读。

虞城县委宣传部副部长贾文亮说，《哥哥 长大我要嫁给你》感动人心，催人泪下，不仅是一部传播正能量的佳作，也是一部生动的中小学生学习教育片。 晚报首席记者 邵群峰

## 绿化树上“打提溜” 这样可不好

本报讯 “你快下来，该我了！”“树枝快被你拽断了，小心别掉下来，还是让我来吧！”前天下午，商丘应天公园内一片绿地上，几名孩子争着要爬还没长大的绿化树，抓着树枝“打提溜”。

当天下午4点多，有五、六名孩子在这片绿地里玩耍，经过了一番你追我赶后，一名男孩爬上了一棵绿化树，爬到两米多高的位置后，两手抓着树枝“打提溜”。这时，另外几名孩子也跑了过来，争着要爬上这棵绿化树。已经爬上去的男孩不肯下来，还抓着树枝晃起来，其中的一个树枝受不了如此重力，垂了下来。这名男孩担心出事，随后下来了，紧接着另一名孩子又爬了上去。其间，没有

家长前来劝阻。见记者一边劝说一边拍照，几名孩子离开了现场。

春暖花开季，各大绿地公园吸引了众多游人参观。晚报记者在采访中还发现一些不文明游园现象。当天在应天公园的绿地上，出现不少个人自备的烧烤摊，做烧烤、吃烧烤后留下的垃圾被丢在了草地上。在附近的河塘水面上，漂浮着许多垃圾，不时还有人往河塘里丢垃圾。而在附近，设置的垃圾箱并不少。

近年来，我市加大城市公共设施建设力度，身边的景观也越来越美。晚报呼吁，请大家文明游园，爱护我们身边的环境。

文/晚报首席记者 宋亚威 图/晚报首席记者 魏文慧



公益体彩 乐善助人

七星彩第16041期开奖号  
6262333

排列彩第16094期开奖号  
排列三: 960  
排列五: 96071